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MATHEMATIQUES - 3ème Année Scolaire 2022-2023

Evaluation n°6 - Correction Jeudi 5 janvier 2023

Exercice 1

Question 1 : Le triangle tracé donne :

Question 2 : Le nom du segment [BF ] est l’hypoténuse.

Question 3 : Le triangle FGB est rectangle en G. On peut donc utiliser le théorème de Pythagore :

BF2 = BG2 +GF2

BF =
√

BG2 +GF2

BF =
√

82 + 62

BF =
√

64+ 36

BF =
√

100
BF = 10

On arrive bien à BF = 10 cm.
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Exercice 2

Question 1 : Le triangle DEC est rectangle en D. On peut donc utiliser la trigonométrie :

tan
(

D̂EC
)
=

DC
ED

D̂EC = arctan
(

DC
ED

)
D̂EC = arctan

(
4
4

)
D̂EC = 45

L’angle D̂EC est de 45°.

Question 2 : Le triangle AEB est rectangle en A. On peut donc utiliser la trigonométrie :

tan
(

ÂEB
)
=

AB
AE

ÂEB = arctan
(

AB
AE

)
ÂEB = arctan

(
4
4

)
ÂEB = 45

L’angle ÂEB est de 45°.

Question 3 : L’angle ÂED est un angle plat. On a alors la relation :

ÂEB+ B̂EC+ D̂EC = ÂED

B̂EC = ÂED− ÂEB− D̂EC

B̂EC = 180−45−45

B̂EC = 90

L’angle B̂EC est bien de 90°.
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Exercice 3

Question 1 : Le triangle BDC est rectangle en D.

Question 2 : Les segments [AD] et [AB] sont des rayons. Ils ont donc la même longueur. On peut déjà
dire que le triangle est isocèle.
De plus, ÂCD = 30°et B̂DC = 90°donc D̂BC = 90−30 soit D̂BC = 60°.
Comme le triangle ADB est isocèle est qu’un des angles à la base est de 60°, alors les autres autres
angles sont aussi de 60° : le triangle est équilatéral.

Question 3 : L’angle ĈAD est l’angle suplémentaire de l’angle D̂AB. On a alors ĈAD = 180− 60,
soit ĈAD = 120°.

Question 4 : En rappelant que le triangle BCD est rectangle en D, le calcul de DC par les deux
méthodes différentes est :

Avec la trigonométrie : Avec le théorème de Pythagore :

cos
(

B̂CD
)
=

DC
BC

BD2 +DC2 = BC2

DC = BC× cos
(

B̂CD
)

DC2 = BC2−BD2

DC = 2×3× cos (30) DC =
√

BC2−BD2

DC ' 5,2 DC =
√

62−32

DC =
√

36−9

DC =
√

27
DC ' 5,2

La longueur DC est d’environ 5,2 cm.
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